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Proces-verbal
de la

40me Assemblee generale
de la Societe Botanique Suisse

tenue ä

La Chaux-de-Fonds ä l'occasion de la Cent-douzieme Session
annuelle de la Societe Helvetique des Sciences Naturelles
le vendredi, 25 septembre 1931, ä la salle 3 du Gymnase.

Presidence de Monsieur Max Oechslin, president.

A 8 h. 15, le president ouvre la seance et salue les membres et
hötes de cette reunion. L'assemblee, sur la proposition du president,
renonce ä la lecture du proces-verbal de la derniere seance ainsi qu'ä la
lecture du rapport presidentiel. Ces documents ont ete publies in extenso
dans le dernier cahier de la Societe et l'assemblee leur donne son approbation

sans autre remarque. Le president se borne ä rappeler ceux que la
mort a arrache de notre cercle et' Signale que de courtes necrologies
seront publiees.

Dans un succinct abrege, le president indique ä l'Assemblee l'etat de
nos finances sur la base des rapports fournis par le tresorier. Apres la
lecture du rapport que Messieurs les verificateurs des comptes ont adresse
au president, l'Assemblee donne decharge a notre tresorier et le president
y ajoute les remerciements de la Societe.

La proposition de maintenir ä fr. 10 la cotisation pour l'annee 1932
est acceptee ä Punanimite. Lecture et commentaires sont donnes relative-
ment au budget de 1932. Aucune remarque n'ayant ete formulee, le president

passe ä l'ordre du jour.
M. Oechslin annonce avec regrets la demission de l'un des membres

du Comite, M. le Professeur Dr W. Ryte (Berne), jusqu'ä ce jour redacteur
de nos «Berichte». Le president fait savoir d'autre part que ses
demarches ont convaineu M. le Professeur Dr E. Gäumann (Zurich) d'assumer
les fonctions de redacteur.
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La parole est donnöe ä M. le Professeur Dr W. Rytz qui informe la
Societe des raisons qui l'ont pousse ä prendre cette decision. O'est essen-

tiellement, dit-il, le fait que trop de travaux de nature administrative

accaparent le temps qu'il voudrait consacrer aux recherches. Trop modeste-

ment, l'orateur s'excuse encore de toutes les imperfections qu'il aurait pu
commettre dans 1'exercice de ses fonctions.

Le president fait ensuite proceder ä l'election du nouveau redac-

teur (Professeur Gäumann) qui est nomine ä l'unanimite. Le president
rend ensuite un juste hommage au devouement que le Professeur Rytz a

manifeste durant la periode oü il assumait l'ingrate täche de rediger
notre Bulletin.

Le president rappelle alors qu'ä propos d'une recente decision de

conferer l'honorariat ä l'un des membres de la Societe, le Comite s'est

trouve dans la necessite de faire un acte antireglementaire, vu l'urgence
de la question posee. Le Comite a pris sur lui de decider l'honorariat,
alors qu'en bonne regle il eüt du attendre l'opinion de l'Assemblee pour
proceder. Le president prie alors l'Assemblee de lui donner un assenti-

ment retrospectif pour la decision prise irregulierement et d'autre part
invite l'assemblee ä modifier les Statuts de maniere ä eviter de semblables

circonstances.

Le Professeur Dr Schrceter (Zurich) rappelle que le jour precedent,
le President central de la Societe Helvetique des Sciences Naturelles s'est

\u contraint ä une irregularite du m6me ordre, et propose d'ajouter une

phrase ä Particle du reglement. Cette clause additionnelle confererait, la

competence au Comite en cas d'urgence.
Le Professeur Dr Senn (Bäle) exprime au nom de son collegue

absent, M. le Professeur Dr W. Vischer, son approbation pour la modification

proposee par le Professeur Schrceter. Neanmoins, il lui parait essen-

tiel que le texte modifiant les Statuts soit examine avec soin.

Le Professeur Dr Fernand Chodat joint alors les propositions des

deux preopinants et suggere de confier la redaction du nouveau Statut

au Comite qui presentera un texte ä une consultation generale. L'assemblee

approuve ce mode de faire et le president presente une proposition de

M. le Professeur Dr W. Vischer (Bale). Ce dernier, considerant que la
presente seance a ete tenue en une region peu centrale de la Suisse, propose de

convoquer pour le printemps 1932 une Assemblee de printemps dans une

ville de la Suisse alemanique.

Apres avoir expose le point de vue de M. le Professeur Dr Vischer,
le president ajoute son opinion personnelle qui est defavorable ä la dite

proposition. II redoute surtout qu'un nombre trop eleve de seances ne

decourage les membres si difficiles ä reunir une fois par an.

Le Professeur Dr E. Fischer, de Berne, fait alors remarquer avec beau-

coup de justesse que la reunion essentielle de notre Society doit cor-
respondre avec celle de la S. II. S. N. L'etablissement d'une seconde
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seance tous les ans risquerait d'aifaiblir l'importance de la session de

la S. H. S. N.

Le Professeur Dr C. Schroeter abonde dans le m§me sens et le
president Oechslin ajoute que pour l'annee 1932, les choses se presentent un

peu differemment; on n'a, en effet, envisage pour la reunion de Thoune

qu'une seule journee consacree aux seances de sections. Si le temps parait
insuffisant, rien n'est plus facile, ajoute le president, que de convoquer
les botanistes un jour plus tot que l'ouverture de la session de la S. H. S. N.

Le Professeur I)'' Senn, de Bale, tient ä preciser les raisons qui ont
determine son collegue bälois ä presenter la motion discutee : le temps trop
court dont disposent les orateurs en seance de section decourage les

membres de presenter des communications de longue haleine; en augmen-
tant le nombre des seances, il y aurait une sorte de compensation.

Le Professeur Dr E. Fischer, de Berne, fait alors remarquer que cette
«bousculade » a quelque peu diminue depuis ces dernieres annees. II
deplore d'autre part le Systeme adopte et qui consiste ä octroyer deux
matinees coupees par de longues collations aux sections pour leur
deliberations. II serait mieux de retourner au Systeme anterieur qui accordait
une pleine journee aux sections pour leurs debats.

Le president met alors aux voix la proposition Vischer (organisation
d'une seance en 1932 au printemps); eile est repoussöe ä l'unanimite.

Le president excuse alors l'absence de M. le Dr P. B. G. Hochreutiner
et Celle de M. le Dr A. Becherer.

Le secretaire en fait autant pour les Professeurs P. Jaccard et
R. Chodat et transmet les voeux de ce dernier pour la reussite de la
session.

Le Professeur I)r Schroeter demande que la Societe adresse un tele-

gramme ä son venere doyen, M. le D' H. Christ, de Bäle.

A 8 h. 45, le president annonce la clöture de la partie administrative.

La seance scientifique est ouverte et les communications se succedent
dans l'ordre prevu par le programme.

M11,1 Dr Clara Zollikofer a ete ompechee par la maladie de venir ä La
Chaux-de-Fonds.

Dr W. E. Schopfer, Geneve : Sur l'absorption des facteurs activant le deve-

loppement d'un champignon.
Dr H. Gams, Innsbruck : Presentation de diagrammes polliniques du qua-

ternaire.
Dr Chs. Beguin, La Chaux-de-Fonds: Recherches biochimiques des glu-

cides dans quelques plantes du Jura neuchätelois.
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Seance du samedi, 26 septembre, des 8 h.:

Dr Otto Jaag, Zurich : Morphologische und physiologische Untersuchungen
über die grünen Gonidien der Peltigeraceen.

Dr H. Gams, Innsbruck : Die hygrische Kontinentalität und die Buchen-
Arvengrenze.

Dr Josias Braun-Blanquet, F. Bharucha et H. Meier, Montpellier : Zur
Schimperschen Hypothese von der physiologischen Trockenheit der
Salzböden (voir ce Bulletin).

Dr II. Jenni, Porrentruy : Halbtrockenrasen-Gesellschaften des Eisgaus.
M. Albert Pillichody, Inspecteur des Forcts, Le Brassus : La Vegetation des

Forcts de Pftturages boises du Jura (avec projections).
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